

Клінічна фармакологія сьогодні: сучасні досягнення та перспективи

09-10 листопада 2023 року відбулась XII Всеукраїнська науково-практична конференція за участю міжнародних спеціалістів з клінічної фармакології на тему: «Клінічна фармакологія сьогодні: шляхи максимальної допомоги лікарській спеціальності». Огляд події для «ММ» підготували професорка кафедри клінічної фармації та клінічної фармакології Ольга Яковлева та доцентка Інна Дорошкевич

Організація й проведення науково-практичних конференцій з клінічної фармакології — традиція кафедри клінічної фармації та клінічної фармакології ВНМУ. На це звернув увагу учасників цьогорічного заходу професор Білай Іван Михайлович (м. Запоріжжя), починаючи свою доповідь.

За 30 років серед спікерів конференції були відомі науковці України та країн СНД: професори Чекам І.М., Зупанець І.А., Вікторов О.П., Войтенко Г.М., Кресюн В.И., Мамчур В.И., Поворознюк В.В., Волощук Н.І., Степанюк Г.І., Зайченко А.В. та інші. Вінничани із задоволенням привітали гостей, знайомили їх з видатними місцями Вінниччини. Програми конференції охоплювали пленарні засідання та декілька секцій — як з клінічної, так і з експериментальної фармакології. Традиційно до кожної конференції видавались збірки статей та тез з найактуальніших наукових проблем цього напрямку.

Цього року конференція відбувалась в режимі онлайн. Перевагою формату стало збільшення запрошених спікерів та слухачів, а очікуваним недоліком — відсутність безпосереднього спілкування науковців та дискусійного обговорення. Офіційними провайдерами БПР на платформі DOCTORTHINKING.ORG була Українська Асоціація клінічної фармако-

логії та фармакотерапії (голова — доцент ЗВО Семененко С.І.).

Завдяки активному контакту із майбутніми спікерами та слухачами конференція отримала широкий відгук лікарів. Так, в структурі слухачів переважали лікарі-анестезіологи, лікарі внутрішньої медицини, фармацевти (до 15-22% слухачів), були також клінічні фармакологи, хірурги, лікарі медицини невідкладних станів, загальної практики та сімейної медицини (5-15%), педіатри, психіатри, кардіологи, акушери-гінекологи, нефрологи та інші.

Саме така аудиторія віддзеркалює міждисциплінарний характер клінічної фармакології, її значущість для лікарів різних спеціальностей. З територіального погляду були представлені практично всі області України: Вінницька (до 34% слухачів), Київська, Львівська та інші. Збірник опублікованих тез включав 77 публікацій, серед них 15 — від співробітників кафедри.

Від оргкомітету конференцію привітала Голова Вченої ради ВНМУ професорка Вікторія Вікторівна Петрушенко. Вона відзначила досягнення кафедри в професійному зростанні: захист докторської та 20 кандидатських дисертацій, підготовка до захисту чергової докторської дисертації, значний обсяг публікацій співробітників кафедри, в тому числі наукових (понад 700, включаючи більше ніж 20 патентів) та методичних посібників (понад 40), участь в міжнародних спільнотах (Європейське респіраторне товариство) тощо. Вікторія Вікторівна побажала успіху завідувачу кафедри Семененку С.І. та учасникам наступної конференції.

Серед розділів програми конференції найбільш актуальними були питання фармакотерапії в умовах воєнного часу (лекції професорів Хайтовича М.В., Біловола О.М., Князькової І.І.), обговорення вимог

до тактики контролю призначення антибіотиків (Вільцанюк О.О., Ткач Є.П., Рожковський Я.В. із співавторами).

Важливо, що на конференції обговорювались також менш відомі лікарям аспекти фармакокінетики та фармакогенетики (Мамчур В.И., Яковлева О.О., Антоненко П.Б., Барало Р.П. та інші) — саме вони безпосередньо впливають на ефективність взаємодії лікарського засобу та організму людини. Дискусія поглиблювала розуміння, як відбуваються в організмі системні реакції на введення препаратів, завдяки яким ферментативним системам воно реалізується. Актуально звучала роль біотрансформації ліків через цитохроми P450, ферментативні системи N-ацетилтрансфераз тощо, уточнення безпеки терапії в умовах поліпрагмації та поліфармації.

Були збільшені акценти над проблемами лікарської токсичності щодо ураженя печінки, нирок, легень, міокарду, шлунково-кишкового тракту (Півторак К.В., Солейко Л.П., Коновалова Н.В., Вознюк Л.А., Чайка Г.В., Масік Н.П., Пінський Л.Л., Чубучна І.І., Семененко І.Ф. із співавторами, спікери від Вінниці, Києва та Львова).

Привернули увагу слухачів й доповіді, присвячені оновленим протоколам фармакотерапії в умовах доказової медицини, перспективам розробки нових препаратів з урахуванням вікових впливів, метаболічних розладів, алергічних станів (Волощук Н.І., Чайка Г.В., Сенаторова Г.С., Хухліна О.С., Зайков С.В., Богомолов А.Є., Бездітко Н.В. та інші).

В рамках конференції мали можливість довести до аудиторії результати власних досліджень аспіранти та молоді вчені України.

Результати конференції позитивно оцінили лікарі-слухачі та науковці вищої школи.